

№ 31 (10928)

15  
апреля  
2025

ВТОРНИК

# ЗНАМЯ ПРАВДЫ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА УПОРОВСКОГО РАЙОНА. ИЗДАЁТСЯ С 1 АВГУСТА 1931 ГОДА

Мы пишем о вас и для вас



## Подготовка к посевной



Для Николая Леднева начался очередной полевой сезон.

## Работает на будущий урожай

Ранняя весна в этом году позволила аграриям пораньше выехать в поле. Уже девятого апреля на возвышенных земельных участках шумели тракторы – началось раннее весенне боронование. Активно за дело взялись механизаторы ООО «Агрофирма «КРиММ», которые на 14 апреля провели закрытие влаги на площади 1 890 гектаров, что составляет 9,1 процента от плана.

Николай Леднев в сельском хозяйстве трудится сорок два года, из них более тридцати лет работает механизатором в агрофирме «КРиММ».

– В моей профессии есть своя романтика. Весной после вспашки полей навожу на них порядок – бороную землю, чтобы она стала лёгкой, как пух. Летом, когда всходят посевы, здесь всё преображается, становится зелёным и красивым. А с приходом осени собираем

урожай. Душа радуется – хлеб для земляков вырастили. Поэтому, что посев сейчас, то пожнём потом, – поделился Николай Викторович.

В ООО «Тобол» заборонили 1 160 га или 33,6 процента от потребности, а в СПК «Емуртлинский» – 660 га – 5,2% от планового показателя. Емуртлинцы ещё обработали 230 гектаров под многолетними травами. По данным комитета АПК районной администрации, в целом план по закрытию влаги на полях сельхозпредприятий составляет более 76 тысяч гектаров.

Кроме того, в ЗАО «Нива-Агро» и СПК «Емуртлинский» механизаторы заняты внесением минеральных удобрений под многолетние травы.

Марина МЕДВЕДЕВА  
фото автора



Три года тренером по футболу в Упоровской спортивной школе работает Максим Пономарёв.

Какие качества он воспитывает в юных спортсменах?

Подробности на стр. 2.

До дня

## Великой Победы

осталось

24

дня



В Тюмени готовятся ко Дню Победы

В областном центре планируют провести торжественное прохождение войск Тюменского гарнизона и шествие «Бессмертного полка», об этом сообщает ТГ-канал губернатора Тюменской области Александра Моора. Последний раз парад Победы проходил в городе в 2022 году.

На данный момент идёт активная подготовка праздничной программы, окончательный регламент будет утверждён ближе к 9 Мая. Проведение мероприятий будет зависеть от текущей обстановки. Также отмечается, что власти уделят особое внимание вопросам безопасности с принятием всех необходимых мер, чтобы обеспечить общественный порядок.

## Новости страны и региона

### Состоится ярмарка рабочих мест

На подготовку необходимого количества востребованных специалистов и расширение возможностей для повышения квалификации и актуализации профессиональных навыков направлен наципроект «Кадры».

Более 17 тыс. работодателей представляют свыше 370 тыс. вакансий для соискателей 18 апреля в рамках регионального этапа Всероссийской ярмарки труда-устройства «Работа России. Время возможностей». В этом году она пройдёт уже в третий раз. Говорится на сайте правительства РФ.

«Всероссийская ярмарка труда-устройства за рекомендовала себя как эффективный инструмент помощи соискателям в труда-устройстве и компаниям в подборе необходимых сотрудников. Это широкая витрина возможностей для всех участников процесса. 18 апреля ярмарка одновременно стартует во всех регионах нашей страны. В этом году региональный этап охватит сразу более 2 тыс. площадок», – сообщила вице-премьер Татьяна Голикова.

### Появится объездная дорога

О строительстве второй объездной дороги вокруг Тюмени говорят уже несколько лет. Только в последнее время её проект обретает реальные очертания в виде начала подготовки к возведению Южного обхода – это полукольцо должно в будущем стать как раз его частью и пройти вокруг города. Кроме того, дорога разгрузит нынешнюю объездную, которая фактически стала обычной местной магистралью.

Южное полукольцо, о котором говорят в правительстве области, должно связать сразу несколько участков трассы – от Московского тракта до дороги, уходящей на Омск. Как сообщает 72.RU, протяжённость новой автострады – 21 километр. Планируется, что там построят две кольцевые развязки и несколько переходов.

### Получат перерасчёт

Семьи с двумя и более детьми смогут получить перерасчет налога на доходы физических лиц, если среднедушевой доход ниже 1,5 прожиточного минимума региона, при условии отсутствия долгов по алиментам и соответствия критериям имущественной обеспеченности. Проект постановления размещен для общественного обсуждения.

Информационное агентство «Тюменская линия» сообщает, что выплата будет защищена от списания за долги. Для перерасчёта достаточно одного заявления – в электронном виде через Госуслуги или лично в Соцфонд или МФЦ. Без сбора дополнительных документов – все данные поступят по каналам межведомственного взаимодействия;

Подать заявление на выплату по итогам 2025 года можно с 1 июня по 1 октября 2026 года.

На нее могут рассчитывать работающие родители (или один родитель) детей до 18 лет, а также до 23 лет, если они учатся очно.

Подготовила Людмила ИВЛЕВА

## Призыв-2025

## Напутствовали будущих солдат

Одннадцатого апреля в селе Упорово на проспекте Победы возле обелиска воинской Славы состоялся митинг, посвящённый весеннему призыву. Он собрал официальных лиц, школьников, юнармейцев, кадетов СГ ДПВС, призывников, а также их родственников и друзей.

Мероприятие началось с выноса Государственного флага под звуки гимна России. В этот день для призывников прозвучало много тёплых слов. Первым с напутствием к ним обратился глава Упоровского района Анатолий Игловиков.

– Дорогие ребята, в вашей жизни наступил очень важный момент. Вы встаете в армейский строй защитников Отечества. Служба в Вооружённых силах России всегда была и остаётся почётным и святым делом мужчин. Пусть армия станет для вас важным и полезным этапом, который вы будете вспоминать с гордостью, – сказал Анатолий Валерьевич.

Также он отметил, что престиж службы в армии с каждым годом только растёт. Всё боль-

ше молодых людей поступают в военные училища, получают специальности и связывают свою жизнь с вооружёнными силами. Армия – это не просто школа мужества. Это закалка характера, проверка на прочность и возможность стать настоящим гражданином нашей страны. Именно она учит ценить дружбу, взаимовыручку, дисциплину и ответственность. По мнению главы Упоровского района эти качества пригодятся молодым людям в дальнейшей жизни, в какой бы сфере они ни работали.

Далее слово предоставили ветерану боевых действий на Северном Кавказе, подполковнику полиции в отставке Юрию Плесовским, который в своей речи отметил, что ровно 33 года назад его самого, как и нынешних ребят, призвали в ряды вооружённых сил. И не понаслышке знает, что такое срочная служба. Он от души пожелал будущим солдатам крепкого здоровья и удачи. А родителям – терпения.

Настоятель храма во имя иконы Божией Матери Всех Скорбящих Радость отец Вла-



У обелиска воинской Славы в с. Упорово.

димир напутствовал ребят служить с честью и достоинством, храня в душе и сердце Бога. И в знак благословения вручил призывникам брошюры с молитвами.

Уже по сложившейся традиции, провожая ребят в армию,

школьники вручали им небольшие памятные подарки от главы Упоровского района.

Затем все участники мероприятия возложили цветы к подножию обелиска воинской Славы, мемориальным плитам и памятным стендам.

В завершении митинга, посвящённого весеннему призыву, руководители района, призывники и все желающие сделали фото на память.

Марина МЕДВЕДЕВА  
Фото автора

## Спорт

## Тренер по призыванию

Максим Пономарёв в Упоровском районе приобщает детей к футболу

Футбол относится к самым массовым видам спорта не только по количеству игроков на поле, но и по числу болельщиков на стадионе. Фанаты за своими кумирами готовы следовать в любую точку мира, где играет любимая команда.

Но профессионалами футболисты не рождаются, их с детства готовят тренеры, прививая любовь к спорту, отрабатывая с ними технику игры, развивая индивидуальные качества – ловкость, быстроту, координацию...

О том, как работает с упоровскими ребятами футбольный тренер-преподаватель Упоровской спортивной школы Максим ПОНОМАРЁВ, мы спросили у него самого.

– Максим Владимирович, вы человек в районе новый, расскажите немного о себе.

– Родился и вырос в г. Советский, что находится в Ханты-Мансийском автономном округе. Футболом занимаюсь с первого класса. В секцию меня и старшего брата привёл папа. Но вскоре Андрей, получив удар мячом в лицо, разочаровался в этом виде спорта и перестал посещать занятия. Глядя на него, забросил их и я.

Спасибо тренеру Вячеславу Анатольевичу Мишарину, который, встретив моего отца, посоветовал ему всё же отправить меня в секцию, так как были все задатки для игры в мини-футбол. Так я начал заниматься футзалом.

К сожалению, нашего наставника не стало почти 12 лет назад. Но он дал путёвку в жизнь многим ребятам, в том числе и мне. Этот человек был хорошим специалистом, требовательным, что в конце концов отражалось на результате. Ещё будучи школьником, я твёрдо решил, что тоже буду тренером. Поэтому поступил в Российской государственный профессионально-педагогический университет в г. Екатеринбурге. После его окончания сначала работал

в своём городе, а три года назад по приглашению друга приехал тренировать мальчишек в Упорово.

– Не жалеете, что город поменяли на село?

– Нисколько. Здесь мне комфортно. Все люди, меня окружающие, открытые, отзывчивые. Дети к занятиям спортом относятся серьёзно, с ними очень интересно работать.

После г. Советского с. Упорово кажется небольшим. Я вижу, что здесь много внимания уделяется благоустройству. Удобно, что всё находится в шаговой доступности.

Думаю, я сделал правильный выбор, приехав сюда.

– Какие ценности прививаете своим воспитанникам?

– Я тренирую детей с первого по шестой класс. занимаются они не только футболом, но и большим футболом. Секцию посещают упоровские и бывшие ребята.

Правила немного разнятся,

но ребята уже привыкли. Если в мини-футболе, который проходит в спортзале, играют пятеро (четыре на поле, один на воротах), то в большом футболе команда состоит из 11 человек (десять полевых игроков и вратарь). Тренировки проходят в СК «Ладья» и на пришкольном стадионе.

Футбол – коллективная игра. Поэтому, в первую очередь, стараюсь создать эмоционально положительный климат в группах, сформировать у детей чувство ответственности друг за друга, навыки взаимопомощи, взаимоподдержки. Обращаю внимание на дисциплину, умение преодолевать трудности. В футболе, как и в любом виде спорта, важными составляющими являются настойчивость, решительность, самообладание, выдержка, уважение к товарищам по команде и к своим соперникам. Все эти моменты важны в моей работе.

– Какими качествами должен обладать спортсмен, чтобы побеждать?

– Главное качество – это упорство. Чтобы достичь высоких целей, не опускать руки при первом же проигрыше, спортсмен должен уметь с честью проигрывать, делать выводы и двигаться дальше.

Иногда поражение даёт даже больше, чем победа. Появляется спортивная злость, без которой невозможно добиться хороших результатов. Проигрыши ведут к развитию. Но, конечно, поражение не должно стать закономерностью. Нельзя всегда проигрывать.

– Какие достижения в мини-футболе были лично у вас?

– Я был кандидатом в мастера спорта по футболу, занимаясь им профессионально. Тренироваться проходило три раза в день – утром, в обед и вечером.

Выступал вместе с командой на российских соревнованиях. Есть у меня медали различных достоинств. Звание КМС надо было ежегодно подтверждать, но полученная мною травма не позволила это сделать. С большим спортом пришлось расстаться.

– Что главное в работе тренера?

– Это формирование сплочённой команды и личности игрока. К каждому воспитаннику требуется большое внимание, индивидуальный подход. Особенно это касается маленьких детей. С ними надо больше общаться, чтобы они понимали значимость спорта, здорового образа жизни. Если в этом возрасте они полюбят футбол, то эта любовь с ними останется навсегда.

– Можете назвать самых результативных ребят?

– Все ребята молодцы, работают на спортивной площадке с самоотдачей. У них есть стремление познавать науку футбола, стараются выполнять все мои наставления.

Из старшей группы могу выделить Станислава Ренёва, Ивана Кофанова, Степана Комольцева, Дениса Чеботникова, Кирилла Зингера. В средней группе показывают хорошие результаты Гордей Соколовский и Марк Косякин, в младшей – Иван Галкин и Алексей Глебченко.

– Если бы вы не были тренером, то кем бы возможно стали?

– Одно время хотел попробовать себя в роли учителя физкультуры в школе. Ведь образование у меня педагогическое. Но так и не решился. Там всё-таки специфика работы немного другая. Преподаватель в учебном заведении ориентирован на общее физическое развитие всех учеников, а тренер концентрируется на подготовке спортсменов в конкретном виде спорта.

– Спасибо за беседу и неоценимый вклад в развитие футбола на территории нашего района.



Максим Пономарёв с воспитанниками старшей группы.

Спрашивала  
Людмила ИВЛЕВА  
Фото из личного архива  
Максима ПОНОМАРЁВА



# СТУПЕНЬ

# И

**Российское движение детей и молодёжи «Движение Первых» – особое пространство, в котором каждый имеет возможность реализовать свои идеи и мечты.**

## Съезд впечатлил

С 26 по 28 марта в Москве, в Национальном центре «Россия», проходил IV Съезд Движения Первых. Это событие собрало более двух тысяч участников – школьников, студентов, родителей и наставников – из 89 регионов страны.

Я благодарна судьбе за то, что мне удалось побывать на этом форуме. В делегацию Тюменской области из нашего района я попала одна. На протяжении всего учебного года участвовала в реализации важных инициатив и воплощении в жизнь множества идей и проектов, направленных на улучшение жизни в родном селе.

Поездка в Москву стала настоящим подарком и признанием моего вклада в развитие Движения Первых в районе.

Моё путешествие началось в составе группы из Тюменской области ранним утром 25 марта, когда мы вылетели из аэропорта «Рощино». По прибытию в столицу нас встретили и вручили бомбер, футболку, блокнот, ручку, шоппер, термос и значок делегата, а также проездные карты «Тройка», с помощью которых мы оплачивали дальнейшие поездки. Расположили нас в уютных номерах гостиничного комплекса «Измайлово».

Программа была очень насыщенной. В первый же вечер наша делегация вместе с дру-

гими участниками пришла на вечернюю «свечку» (собрание), чтобы обсудить свои ожидания от предстоящих мероприятий.

На следующий день в Национальном центре «Россия» мы посетили множество классных фотозон и несколько мастер-классов, а также интерактивное шоу «За кулисами больших событий», на котором нам рассказали о том, как организуют масштабные проекты и события.

Далее нас ждала церемония открытия IV Съезда. Мероприятие было очень интересным. А самое главное, мы увидели президента России. **Владимир Путин** выступил перед нами с речью. Это было незабываемо. А эстрадная певица **Полина Гагарина** исполнила для нас одну из своих песен.

Вечером мы вновь собирались на «свечку» и поделились эмоциями и впечатлениями друг с другом.

27 марта состоялось заседание IV Съезда Движения Первых, на котором мы утвердили ответственных за управление финансами в сфере РДДМ, представили программу Года дружбы в РДДМ и его символ. Мы посетили панельную дискуссию и открытую лекцию, где не только слушали, но и задавали вопросы выдающимся личностям.

В этот день Национальный центр «Россия» был заполнен

акробатами, выполняющими трюки на велосипедах и роликах. Зрелище было захватывающим.

Следующий день мы посвятили мастер-классам. Я побывала на двух из них. На одном узнала, как правильно сажать кактусы, а на другом – как украсить футболку своим принтом.

Ещё наша делегация попривыкалась на лекции «Технологии, меняющие мир», где нам рассказали много интересного о роботах и искусственном интеллекте. После мероприятия я вручила книгу о нашем районе Герою Российской Федерации Артуру Валерьевичу Орлову и предпринимателю, менеджеру, общественному деятелю **Олегу Алексеевичу Кивокурцеву**.

Мне было интересно участвовать в открытом диалоге «Родные и любимые», где семьи, придерживающиеся активной жизненной и социальной позиции, рассказывали о себе и своих семейных ценностях.

Очень плодотворно поработали на квизе «Быть первым – это про тебя» и панельной дискуссией «Будущее глазами Первого».

Далее мы побывали на церемонии запуска шестого сезона Всероссийского конкурса «Большая Перемена».

Завершился день закрытием IV Съезда Движения Первых и выступлением белорусской певицы **Екатерины Иванчиковой**, кото-



Марина Назарова (крайняя справа) в составе делегации Тюменской области.

рая исполнила для нас несколько своих композиций.

А 29 марта мы улетели домой.

Съезд оставил море чудесных

эмоций и воспоминаний. Нам

было весело и интересно. А

ещё мы узнали много нового и полезного. Спикеры говорили чётко и конкретно, доносили до нас информацию понятным языком. Мастер-классы были на любой вкус.

Этот форум сплотил нас, дал

возможность мне и моим сверстникам из разных уголков нашей страны пообщаться и подружиться. Мы друг с другом обменивались сувенирами и контактами.

Я благодарна тем, кто сделал мне такой чудесный подарок – поездку в Москву, где я получила незабываемые впечатления.

**Марина НАЗАРОВА,**  
учащаяся  
Коркинской школы

возможность мне и моим сверстникам из разных уголков нашей страны пообщаться и подружиться. Мы друг с другом обменивались сувенирами и контактами.

Я благодарна тем, кто сделал мне такой чудесный подарок – поездку в Москву, где я получила незабываемые впечатления.

**Марина НАЗАРОВА,**  
учащаяся  
Коркинской школы

## Участвуют в акциях и проектах

**Волонтёрство и добровольчество – одно из направлений деятельности «Движения первых» – общественно-государственного движения детей и молодёжи, созданного в 2022 году. В этом ключе активно развиваются отряды на базе первичных отделений Упоровского района. Сегодня расскажем о некоторых из них.**

Так, уже не первый год в Емуртлинской и Масальской школах осуществляют свою деятельность два волонтёрских отряда «Шаг навстречу» и «Искра». С 2020 г. они внесены в реестр детских и молодёжных общественных объединений, действующих на территории Упоровского муниципального района.

Цель волонтёрского движения: привлечение обучающихся к решению социально-значимых проблем через участие в социальных, экологических, просветительских, патриотических акциях.

В текущем учебном году этими волонтёрскими отрядами была проведена большая работа. На их счету немало акций и других добрых дел.

Ребята активно поддерживают семьи участников СВО: доставляют продукты питания и лекарства, проводят субботники на придомовой территории, изготавливают открытки в рамках «Социальной гостиной»,

записывают видеопоздравления, пишут письма солдатам, участвуют в благотворительных акциях по сбору гуманитарных посылок, изготавливают оконные свечи, плетут маскировочные сети и многое другое.

Волонтёры ухаживают за мемориалами, памятниками воинам-победителям и могилами фронтовиков. В преддверии 9 Мая ребята участвуют в акции «Георгиевская ленточка», «Окна Победы», «Сад Победы», «Бессмертный полк» и других. Заблаговременно они начинают подготовку к праздничному концерту и митингу в честь Великой Победы. Ребята

изготавливают открытки для жителей поселения в рамках акции «Открытка в каждый дом», а также адресно поздравляют тех, кто во время войны трудился в тылу.

Немало работы проделано волонтёрами в экологическом направлении. Традиционно в этих школах проводятся осенние и весенние субботники, экологические акции по сбору батареек, макулатуры, пластиковых крышек.

– Планируем привлекать социальных партнёров, а также вести активную пропаганду здорового образа жизни. Впереди много проектов и акций в

рамках реализации программы воспитания Движения Первых в Год 80-летия Великой Победы Год Защитника Отечества, Год Героя Тюменской области, – рассказала председатель совета первичного отделения **Оксана Москалёва**.

В направлении «Волонтерство и добровольчество» «Благо твори!» много ключевых проектов, которые реализуются уже не первый год. Так, Всероссийский просветительский проект «Первая помощь» направлен на обучение навыкам оказания первой помощи, формированию полезных привычек и ведению ЗОЖ. В нём второй год принимают участие около 150 ребят из Упоровского района. Этим летом в рамках проекта пройдут онлайн-курсы, мастер-классы, а уже осенью состоится итоговый районный чемпионат, где соберутся ребята из всех первичных отделений Движения Первых Упоровского района.

Постоянный участник этих мероприятий – профильный волонтёрский отряд из первичного отделения Упоровской школы «Первая помощь». Своими впечатлениями поделилась его участница, председатель совета Первых **Лилия Чупрунова**:

– Мне очень нравится, как мы с ребятами работаем в команде. Здесь все поддерживают и помогают друг другу. С каждым занятием в этом отряде мы узнаём что-то новое, и



Волонтёрские отряды принимают участие в экологических акциях.

эти знания передаём ребятам из других классов, – поделилась девушка.

В экологическом движении популярность набирает проект «Юннаты Первых», который объединяет исследовательское, проектное и волонтёрское направления.

Он помогает ребятам получить начальные натуралистические навыки, развиваться в обществе, участвовать в профориентационных мероприятиях и реализовываться в сфере изучения и охраны окружающей среды.

Сегодня на базе первичных отделений активно формируются юннатские отряды, в которые вступают и действующие экологические объединения. Впереди их ждут встречи, экспедиции и насыщенный календарь юннатских дел.

Тематический трек «Благо твори!» объединяет все направления Движения Первых, ведь те или иные волонтёрские активности есть в рамках каждого из направлений.

Сейчас очень много людей, которые нуждаются в поддержке. И участники Движения активно включаются в большие и маленькие волонтёрские проекты и стараются изменить мир к лучшему.

**Арина КОРКИНА,**  
шеф-редактор  
местного отделения  
«Движения Первых».